Le puits océanique

Problème : 

L’intensité de la photosynthèse réalisée par les algues varie-t-elle avec la température de l’eau ?
Hypothèse :

On peut supposer que la photosynthèse des algues s’intensifie lorsque la température de l’eau augmente.

Protocole : 

On fait varier la température en gardant l’intensité lumineuse constante.
Matériel : 
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en fonction de la température
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· Pipette

· Eau chaude (31°), froide (17°) 

· Bio réacteur              [image: image2.jpg]



· Sonde à O2
· Thermosonde
· Lampe 
Expérience : 

Nous avons fait varier la température (de 17° à 32°). 
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La sonde thermique a été utilisée mais n’apparaît pas sur la photo.

Résultats :
· Graphique eau chaude – eau froide :
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· Commentaires des Graphiques
-Résultats de l’eau froide : 

Durant l’expérience, la teneur en O2 augmente au fil du temps alors que la température diminue légèrement. Au début de la mesure, la teneur en O2 est de 8,5 mg/L et la température à 17°. À la fin de l’expérience, à 9 minutes, la teneur en O2 est de 9,6 mg/L .

On peut donc constater que les euglènes ont produit de l’oxygène en présence d’eau froide et d’une source lumineuse. On en conclut que les euglènes photosynthétisent lorsque l’eau est froide.
L’intensité de la photosynthèse est de 0,12 mg/L/min.
-Résultats de l’eau chaude : 

On peut observer que la teneur en O2 augmente fortement durant l’expérience. Au début, la teneur était de 10,3 mg/L et la température à 22°, alors qu’à la fin, à 8 minutes, le taux d’O2 était de 11,7 mg/L et la température à 27°.

On peut donc constater que les euglènes ont produit de l’O2 dans un milieu liquide chaud et éclairé. On en conclut que les euglènes photosynthétisent lorsque l’eau est chaude.

Comme la température varie au cours de l’expérience, l’intensité de la photosynthèse a été calculée pour chaque domaine de température.
	Intervalle de mesure en min
	0 à 2 min
	2 à 4 min
	4 à 6 min
	6 à 8 min

	Température moyenne en °C
	24
	27
	29
	30,5

	Intensité de la photosynthèse en mgO2/L/min
	0,55
	0,2
	0,045
	-0,065


Entre 6 et 8 min, l’intensité photosynthétique négative traduit une consommation d’O2 par les euglènes : on a mesuré leur respiration.
-Graphique traduisant l’ensemble des résultats


On remarque que l’intensité de la photosynthèse est plus élevée dans un milieu chaud que dans un milieu froid, cependant si la température est trop élevée, l’intensité de la photosynthèse diminue et la photosynthèse cesse.
Conclusion générale : 
En présence d’eau chaude, l’intensité de la photosynthèse est plus élevée qu’en présence d’eau froide. Cependant, si la température s’élève trop (supérieure à   ), l’intensité de la photosynthèse diminue puis devient nulle.
Notre hypothèse est en partie validée, car en effet, la température influence l’intensité de la photosynthèse. Plus la température est élevée, plus les euglènes réalisent une photosynthèse importante mais si la température est trop élevée, la photosynthèse des euglènes cessent. 

On peut supposer qu’une élévation de la température se traduira par une augmentation de la photosynthèse des algues et donc de l’efficacité du puits de carbone sauf pour des températures trop élevées.

Réacteur + euglènes avec eau chaude ou froide
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